



找记者上壹点

读者热线&gt;&gt;&gt;

6610123



## 阻击“烟花”

29日下午5点左右,受台风“烟花”影响,烟台迎来降雨,第一海水浴场拉上警戒线,沙滩上的设施也都包裹起来,并用防洪沙袋压住,夏日热闹的浴场一下子安静下来。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 吕奇 摄

# 今天“烟花”出鲁,对烟台影响逐渐变小

截至29日15时,全市平均降水量6.7毫米

本报烟台7月29日讯(记者任鹏鸿 张菁 杜晓丹) 今年第6号台风“烟花”已于近日登陆,并于29日上午进入山东。目前台风“烟花”对烟台产生了怎样的影响?影响何时结束?市民们应该做哪些防范措施?29日,记者就这些问题来到烟台市气象台采访。

据最新预报显示,今年第6号台风“烟花”减弱成的热带低压中心,于29日9时20分从济宁市鱼台县进入山东,最大风力7级(15米/秒)。预计未来“烟花”将以每小时20公里左右的速度向北偏东方向移动,强度逐渐减弱,30日凌晨到上午从滨州移出山东省。

烟台市气象台首席预报员林曲凤介绍,台风“烟花”对于烟台的影响主要出现在28日夜间到30日白天,受台风影响期间,降水时段主要集中于29日下午到夜间。随着“烟花”继续北上,其螺旋云系将继续对山东造成影响,主要的强降水区域仍将出现在鲁中、鲁南、鲁西北地区,而半岛地区,降水相对较小,但仍不能忽视大风的影响。

据烟台市气象台最新发布的台风影响实况显示,从28日半夜开始,烟台市自南向北陆续出现降水,并且风力逐渐增强。到29日15时全市平均降水量6.7毫

米,其中莱州、招远、莱阳超过20毫米,最大降水点出现在莱州郭家店为43.0毫米;烟台南部海区最大风力达到7-8级阵风9-10级,北部海区6级阵风7-8级,陆地4-5级阵风6-7级。

烟台市气象台预报员纪旭鹏介绍,受台风“烟花”外围影响,烟台市29日夜间到30日白天仍有小雨,30日白天将逐渐转为西南风,海面风力减弱为6-7级,陆地4-5级。烟台市气象台和烟台市海洋气象台于29日下午继续发布了大风黄色预警信号。到30日白天,随着风力的逐渐减弱,台风“烟花”对烟台的影响将

逐渐变小。

对于烟台部分地区前几日出现的海水倒灌情况,林曲凤表示,这种情况是由于台风的远距离影响导致的。当台风距离烟台较远的时候,其周围已经出现较强的风,加之当时处于天文大潮期,台风造成的潮水增加以及天文大潮造成的海水增水现象相叠加,导致了海水倒灌情况。

林曲凤表示,近几年,台风对烟台造成的直接影响或外围影响每年都有1-2次,一般情况下,台风对烟台的直接影响,一年平均不到1次,可以说对烟台直接产生影响的整体概率是相

对较低的。本次台风对烟台造成的降水影响相对于全省其他地区来说不大,但台风的整体覆盖范围、强降水期以及造成的大风天气的强度还是比较罕见的,仍需多注意防范。

遇台风天气时市民应如何进行防范?林曲凤建议:对于烟台市民来说,应主要防范大风及局部地区内涝的情况发生;而对于有出行计划的人来说,一定要关注周边城市的天气变化。由于台风路径仍在不断变化,大风、降水的情况还将有所改变,应及时关注气象部门发布的即时天气消息,做好防范准备。

## 迎战“烟花”

### 机场取消航班14架次,多趟高铁停运

7月29日,受台风“烟花”影响,烟台蓬莱国际机场取消航班14架次,取消的航班主要包括途经济南、青岛等空域的航班。

中国铁路济南局集团有限公司临时停运79趟客车,其中动车71趟、普速客车8趟,烟台至石家庄、济南、曲阜等地的多趟列车停运。铁路部门将密切关注台风运行径路和影响范围,动态调整列车开行方案,提醒广大旅客及时关注车站公告或铁路12306客服网站、铁路12306手机客户端,合理安排行程。已购买停运列车车票的旅客,可于票面乘车

日期起30日内(含当日)在互联网办理退票,或持购票时所使用的有效身份证件原件到车站专窗退票(已打印报销凭证的请将凭证交予车站窗口工作人员),以上均不收取手续费。

为保障大风天气期间海上人命安全,烟台市海上搜救中心于28日上午发布海上风险黄色预警信息。烟台海事局启动二级防御响应,烟台至大连省际客滚船已于28日8:45全线停航。

(齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 梁莹莹 通讯员 王侃 董悦青 周洪洋)

### 烟台消防紧急驰援滨州备勤

记者从烟台市消防救援支队获悉,7月29日清晨,烟台消防抗洪抢险突击队4个作战单元,100名指战员,出动14辆救援保障车辆,携带5艘橡皮艇以及防护、医疗、洗消等1300余件器材装备,跨区域驰援滨州,做好应对台风烟花过境的前置备勤工作。

29日下午,烟台消防抗洪抢险突击队抵达滨州无棣县,全员整理装备,就地休整,随时待命,一场跨区域增援抗洪抢险的战斗即将打响。

(齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 梁莹莹 通讯员 崔新明)

